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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moZnosti simbolicnega racunanja,
sestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkdzok: a jelolt tbltStollat vagy golyéstollat, ceruzat,
radirt, csak miveleteket végz6 zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdgvonalzdét vagy vonalzét hoz magaval.

A jelot két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeléltnek szol6 utmutaté a kbvetkezé oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 2 (ires.

®© RIC 2004
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je 12 nalog, reSujete vse, in sicer na strani, kjer je besedilo naloge. Ocenjevalci ne bodo
pregledovali konceptnih listov.

Pisite z nalivnim peresom ali s kemi&nim svin&nikom. Ce se zmotite, napisano prertajte. Grafe funkcij risite s
svinénikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 4 in 5 je standardna zbirka zahtevnej$ih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Stevilo tock, ki jih lahko dosezete je 72. Naloge, pisane z navadnim svinénikom, nejasne in negitljive resitve se
ovrednotijo z ni¢ (0) tockami. Ge ste nalogo reSevali na ve¢ natinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj
ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premiSljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg, éspedig azon az oldalon, ahol a feladat
talalhato. Az értékel6k a vazlatlapokat nem nézik at.

Toltétollal vagy golyostollal irjon! A rossz véalaszait hiizza at! A figgvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja
be! Ugyeljen arra, hogy munkaja attekintheté és olvashaté legyen! A feladat megoldasanak vilagosan
és korrekten kell mutatnia az eredményhez vezeté utat, a k6zbeesd szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyiitt.

A 4. és 5. oldalon talalhat6 a képletek standard gyljteménye, amelyet nem kell fejbél tudnia, de amely
egy része talan segitségére lehet a feladatok megoldasaban.

Osszesen 72 pont érhet6 el. A ceruzaval irt, valamint a zavaros és olvashatatalan valaszokat
nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje,
melyik megoldast értékeljék.

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon énmagaban és
képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk.
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COS T COS Y = %[cos(m +y)+cos(z —y)];

sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (mo, yo) od premice az +by —c = 0:
ar, +by, —c

d<T“’ p) - 0/a2 —1—01)2

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A (:vl, Y, ) , B (xz, Y, ) , C (xg, Y, ) :

5= %‘(IZ - I1><y3 - y1) - (:E:s - $1><92 - y1>‘

Elipsa: ¢ =a> -0 , e=% ;a>b

Hiperbola: ¢’ = a” +b”, ¢ = &, a je realna polos.
Parabola: y?> = 2px, gorisée G [g, 0]

Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’
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Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
& _ 4 |[l—cosz . x _ 4 |[l+cosx ., x_ sinz
Sy =T sy =T Y T T sy
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx = ——
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(x +y) — cos(z —y)|:
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KEPLETEK
o g2yl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
e A derékszégii haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca, , b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszég koré irt kér és a hdromszégbe irt kér sugara: R = i—ljs? , r= % § = %H—C

A félszbgek szogfiiggvényei:

T l—cosz . T _ l+cosz . x_ _sinx
Smg_i\/ 9 ’COSZ_:I:\/ 2 ’th_l—l—cosx

A szdg haromszorosanak sz6gfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx

Addicios tételek:
sin(z+y) =sinzcosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgx + tgy
tg(z+y)=———
1—tgx tgy
TényezO8kre bontas:
sinx—l—sinyzZsinx;—ycosx;y, sinx—sinychosx;—ysinx;y
cos:z:—l—cosychosx;—ycosx;y, cosx—cosy:—Zsin:E;ysin:E;y
_ sin(z+y) _ sin(y +x)

A szdgfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sin zsiny = —l[COS(IE—Fy)—COS(m_y)};

2
COSTCOS Y = %[cos (z+y)+cos(z— y)];
sinzcosy = %[sin (zx+y)+sin(z— y)]
AT (zo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestd!:

0
az, +by, —c
Ja? + b’
Az A(»%Z/l), B (%a%): C (xg,yB) csticst haromszog teriilete:

5= %Kml B xl><y3 - yl) - (x3 - x1><y2 - 3/1)‘

Ellipszis: ¢> = a’> — b |, =

A(T;p) =

Hiperbola: ¢* = a* + bz, € = ¢, az a a valos féltengely

V4

Parabola: y? = 2px , fokuszpont G [%, 0]

Integrélok:
dz 1

_dz _ 1 z __dz
e kA b

= arc sin %—1—0
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Narisite premici y =z —1 in y = —z + 3. IzraCunajte plos¢ino trikotnika, ki ga premici

oklepata z abscisno osjo.

Abrézoljaaz y =1z —1 és y = —x + 3 egyeneseket! Szamitsa ki annak a haromszégnek
a teriiletét, amelyet az egyenesek és az abszcisszatengely hataroznak meg!

(5 tock/pont)

Y
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02. Cena izdelka po 25-odstotni podrazitvi znasa 4.200,00 SIT . Izracunajte prvotno ceno izdelka.

Za koliko tolarjev prevec je trgovina podrazila izdelek, ¢e je bila dovoljena le 20-odstotna
podrazitev?

A termék ara 25 szazalékos dragulas utan 4.200,00 SIT . Szamitsa ki ennek a

terméknek az eredeti arat! Hany tollarral 1épte tul a bolt a termék aremelését, ha csak
20 széazalékos dragulas volt engedélyezve?

(5 tock/pont)
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03. Izralunajte, za katere = so 2° —7, 1 — 2, 2 zaporedni ¢leni padajodega geometrijskega
zaporedja.

Széamitsa ki azokat az = értékeket, amelyekre az 2° —7, 1 —x és a 2 tagok egy
csGkkené mértani sorozat egymast kéveté elemei lesznek!

(6 tock/pont)
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04. Marko in Ziga igrata kosarko. Marko je odigral pet tekem, Ziga pa tri. Stevilo kogev, ki jih je na
posameznih tekmah dosegel Marko, je prikazano s frekven¢nim poligonom:

Marko és Ziga kosarlabdéznak. Marko 6t meccset jatszott, Ziga pedig harmat. Marko
egyes meccseken dobott taldlatainak szamat a relativ gyakorisag poligonja mutatja:

Stevilo kosev A

A kosdrra
dobott taldlat 18
szdma

15

12

i »
0 1 2 3 4 5 Tekme
Meccsek

évtevilo kosev, ki jih je dosegel Ziga, pa s tabelo:
Ziga talalatainak szamat a tablazat mutatja:

Stevilo kosev

A kosdrra dobott taldlat szdma
1. tekma
1. meccs T
2. tekma
) 9
. meccs
3. tekma
3. meccs 17

Koliko kogev je dosegel Ziga na prvi tekmi, &e sta imela oba enako povpredje na tekmo?

Hany talélatot ért el Ziga az els6 meccsen, ha meccsenként mindkettéjiiknek egyenlé
volt az atlaga?

(6 tock/pont)
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05. Diagonali romba ABCD merita ¢ =|AC| =16 cm in f = |BD| = 12 cm . Izradunajte dolzino

stranice romba in njegovo plos¢ino.

Az ABCD rombusz atl6i e =|AC| =16 cm és f =|BD| =12 cm . Szamitsa ki a rombusz
élének a hosszat és a rombusz tertiletét!

(5 tock/pont)
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polmer te kroZnice ter zapisite njeno enacbo.
Az A(5,2) és B(—1,—2) pontok a kor egyik atméréjének két széls6 pontja. Szamitsa ki
a kor kbzéppontjat és sugarat, és irja fel a kér egyenlelét!

(6 tock/pont)
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07. Resite enatbo sinz + cos® z —sin® z =1.
Oldja meg a sinx + cos” z —sin” x = 1 egyenletet!

(6 tock/pont)
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log20 +logz N

08. Resite enacbo =2
log (52 +1)

log 20 + log x

Oldja meg a
4 g log (5x +1)

= 2 egyenletet!

(6 tock/pont)
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09.

—_

Na sliki je kvadrat ABCD s stranico dolzine 3. Narisite vektor T = 24AB — — AD . IzraCunajte

I3

| =

—_

in AB.

8|

natancno dolzino vektorja T ter na minuto natanc¢no kot ¢ med vektorjema

Az &brén levé ABCD négyszég éle 3. Razolja meg az T = 2AB — %E vektort!

Pontosan szamitsa ki az © vektor hosszat! Szamitsa ki fokperc pontosséggal az = és
az AB vektorok &ltal kézbezart ¢ széget!

(7 tock/pont)
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10. Dano je kompleksno Stevilo z = 3 — 2i. Izradunajte kompleksno Stevilo w = 2° — 27" - |22,

Rezultat zapiSite v obliki w = a +bi (a, b € R).

Adott a z = 3 —2i komplex szam. Szémitsa kia w = 2> — 2 ' |22 komplex szémot! Az
eredményt irja fel w = a +bi(a, b € R) alakban!

(7 tock/pont)
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11. Izracunajte kot, pod katerim graf funkcije f(z) = T
x

seka abscisno os. Kot zapisite na

stotinko stopinje natancno.

T —2

Szamitsa ki azt a széget, amelyben az f ()= fiiggvény grafikonja metszi az

abszcisszatengelyt! A széget irja fel sz6gfokszazad pontossaggal!

(6 tock/pont)
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12. 'V dani koordinatni sistem nariSite paraboli y = 1 —z” in y = 4 — 42" . Izradunajte ploi¢ino lika,
ki ga omejujeta dani paraboli.

Az adott koordinéta-rendszerben ébrazolja az y=1—z* és az y = 4 — 4z* parabolakat!
Szamitsa ki azon sikidom tertiletét, amelyet az adott parabolék hatarolnak!

(7 tock/pont)
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